

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ПРИСКОВЫЙ РАБОЧИЙ

Орган парткома, рудзакома и центрального приска. управлени я

Пятидневная рабочая газета

23  
июля  
1938 г.

№ 36 (191)

Наша советская разведка под руководством сталинского наркома тов. Ежова хранит славные традиции железного Феликса Эдмундовича Дзержинского

## Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении экипажа самолета „Москва“

За осуществление героического беспосадочного дальнего перелета по маршруту Москва—Владивосток и запрошенное при этом выдающиеся мужество и мастерство.

1. Присвоить звание героя Советского Союза и вручить орден ЛЕНИНА, согласно „Положения о звание героя Советского Союза“.

Товарищ КОККИНАКИ Владимиру Константиновичу—командиру экипажа самолета „Москва“, товарищу БРЯНДИНСКОМУ Александру Матвеевичу—штурману самолета „Москва“.

2. Выдать единовременную денежную награду участникам перелета—товарищам Коккинаки В. К. и Бряндинскому А. М. по 25 тыс. руб.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. Калинин

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин.  
Москва, Кремль, 17 июля 1938 г.

Депутат Верховного Совета СССР летчик-высотник тов. В. Коккинаки и замечательный штурман тов. А. Бряндинский совершили выдающийся беспосадочный перелет Москва—район Владивостока, пролетев свыше 7.600 километров труднейшего пути в течение 24-х часов и 36 мин.



На снимке: В. К. Коккинаки.

## ПРИМЕРНЫЕ ТЕМЫ БЕСЕД СРЕДИ ТРУДЯЩИХСЯ НА БЛИЖАЙШЕЕ ВРЕМЯ

1. о Государственном Займе Третьей Пятилетки (выпуск первого года)

Цели и задачи государственных займов в СССР и в капиталистических странах. Подлинно народный характер советских займов. Государственный заем—мощное орудие укрепления промышленности, транспорта, сельского хозяйства, финансов СССР и осуществления третьей пятилетки. Роль государственных займов в деле по вышения оборонной мощи нашей социалистической родины. Государственный заем и культурное строительство страны. Условия подписки на заем.

2. Итоги выборов в Верховные Советы союзных и автономных советских социалистических республик

Сообщение центральных избирательных комиссий союзных и автономных республик о результатах выборов. Новая, блестящая победа сталинского блока коммунистов и беспартийных. Состав депутатов. Итоги выборов—мощная демонстрация морально-политического единства советского народа, сплочения трудящихся вокруг партии Ленина—Сталина.

3. Партия Ленина—Сталина—организатор и руководитель побед социализма в СССР

Всесоюзная коммунистическая партия (большевиков)—передовой

отряд трудящихся в их борьбе за укрепление и развитие социалистического строя, руководящее ядро всех организаций трудящихся СССР. Незыблемая прочность связи партии большевиков с народными массами.

Ленинско-сталинское единство большевистской партии и железная дисциплина партийных рядов верность ленинизму, непримиримость ко всем врагам народа, не разрывная связь партии с беспартийными массами—залог мощи и непобедимости ВКП(б).

Товарищ Сталин—творец единственной в мире подлинно демократической Конституции. Товарищ Сталин—первый депутат в Верховный Совет СССР и в Верховные Советы союзных и автономных советских социалистических республик.

4. Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР об уборке урожая 1938 года и задачи уборочной кампании

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР об уборке урожая 1938 года.

Борьба за осуществление сталинского лозунга: „За 7—8 миллиардов пудов хлеба ежегодно!“ Разгром вредительства в области сельского хозяйства и создание предпосылок для получения высокого урожая в 1938 году. Особенности урожая 1938 года. Необходимо

(Продолжение на 2 стр.)

## ДЗЕРЖИНСКИЙ

К 12-й годовщине со дня смерти

20 июля 1926 года в Кремле, у себя на квартире, умер Феликс Эдмундович Дзержинский. За несколько часов до смерти Феликса Эдмундовича видели на трибуне Пленума ЦК партии. Он горячо и страстно бичевал презренных врагов и изменников революции—Зеновьева, Каменева, Пятакова и их сподручных из троцкистской шайки. Сердечный припадок не дал Дзержинскому возможности закончить свою речь.

Через несколько часов после смерти Феликса Эдмундовича, так тяжело поразившей партию и страну, товарищ Сталин, горячо любивший Дзержинского, писал:

„Когда теперь, у раскрытого гроба, вспоминаешь весь пройденный путь Дзержинского—тюрьмы, катогру, ссылку, Чрезвычайную Комиссию по борьбе с контрреволюцией, восстановление разрушенного транспорта, строительство молодой социалистической промышленности,—хочется одним словом охарактеризовать эту кипучую жизнь: горение. Горение и геройская отвага в борьбе с трудностями“.

Таким был Дзержинский всю свою благородную жизнь до последнего вздоха.

Царским сатрапам, долго и настойчиво преследовавшим Дзержинского, никогда не удавалось сломить его революционного духа и отваги.

Полиция и жандармерия много раз арестовывали Дзержинского, но как далеко его ни упрытывали, он, отважный и смелый, бежал и возвращался к революционному делу.

Дзержинского арестовывали шесть раз. Он сидел в знаменитой варшавской цитадели, в седлеющей тюрьме, в орловском централе. Несколько лет Дзержинский провел на страшной царской катогре.

Начиная с VI съезда, Ф. Э. Дзержинский был бессменным членом Центрального Комитета партии.

В исторические дни октября 1917 года Дзержинский был членом Военно-Революционного комитета, где он работал под непосредственным руководством товарища Сталина.

После завоевания власти советами партия создала Всероссийскую Чрезвычайную Комиссию (ВЧК) по борьбе с контрреволюцией, которую товарищ Сталин называл обнаженным мечом пролетариата. Во главе ЧК был поставлен бесстрашный и непоколебимый большевик Ф. Э. Дзержинский.

Дзержинский требовал от чекистов всегда и во всем быть верным партии Ленина—Сталина, он воспитывал в чекистах беспощадное отношение к врагам, он учил чекистов тесной связи с массами рабочих и крестьян. ВЧК—ОГПУ раскрыла многочисленные контрреволюционные заговорщические организации, разоблачила и уничтожила белогвардейские центры шпионов и диверсантов.

После окончания гражданской войны партия назначила Дзержинского народным комиссаром путей сообщения (НКПС).

ОГПУ, руководимое Дзержинским, продолжало очищать советскую землю от контрреволюционной дряни. НКПС, руководимый тем же неутомимым Дзержинским, сумел поднять транспорт и наладить его четкую и бесперебойную работу, столь важную для государства.

В 1924 году партия поручила Дзержинскому новый важнейший участок социалистического строительства—руководство всей промышленностью.

Под руководством Дзержинского промышленность быстро пошла в гору и скоро достигла довоенного уровня.

„Буржуазия не знала более ненавистного имени, чем имя Дзержинского, отражавшего стальной рукой удары врагов пролетарской революции. Гроза буржуазии—вот чем был Феликс Дзержинский“ (Сталин).

Наша советская разведка под руководством сталинского наркома тов. Н. И. Ежова хранит славные традиции железного Феликса.

Под руководством тов. Ежова советская разведка стала наносить беспощадные и меткие удары троцкистско-бухаринским бандитам.

Славные наркомвнудельцы распустили грязный, отвратительный клубок, в котором под руководством фашистских разведок сплелись зеодино троцкисты, зиновьевцы, бухаринцы, рыковцы, буржуазные националисты, меньшевики, эсеры, белогвардейские генералы.

Карта врагов оказалась битой.

Доклад товарища Сталина на февральско-марсовом Пленуме ЦК ВКП(б) помог всем коммунистам, всем органам нашего государства распознать коварные междоусобицы иностранных разведок, тактику самых гнусных, самых замаскированных и злобных врагов советского народа.

Советский народ помнит слова товарища Сталина:

„Пока существует капиталистическое окружение, будут существовать у нас вредители, шпионы, диверсанты, и убийцы, засылаемые в наши тылы агентами иностранных государств“.

Трудящиеся все время должны быть в мобилизационной готовности, чтобы никакие фокусы врагов не застали нас врасплох.

Советский народ знает, что его неусыпный страж—НКВД будет и впредь беспощадно громить и корчевать врагов народа, подлых изменников родины.

Величественный образ Феликса Эдмундовича Дзержинского навсегда сохранится в сердцах трудящихся. Его прекрасная жизнь будет учить беззаветной преданности делу Ленина—Сталина, прёданности коммунизма, беспощадной расправе с врагами народа.

# ПРИМЕРНЫЕ ТЕМЫ БЕСЕД СРЕДИ ТРУДЯЩИХСЯ НА БЛИЖАЙШЕЕ ВРЕМЯ

(Продолжение. Начало см. 1-й стр.)

димость учета и недопущение ошибок прошлогодней уборочной кампании. Правильная расстановка сил и четкая организация дела, полное использование механической живой тягловой силы и транспортных средств, развертывание стахановского движения, распространение опыта лучших стахановцев, повышение производительности уборочных машин, оперативное руководство решают успех уборочной кампании. Борьба с потерями, за высокое качество уборки урожая. Охрана социалистического урожая. Образовая организация уборки урожая, выполнение полностью и в срок обезательств перед государством по сдаче сельскохозяйственных продуктов — задача руководителей МТС, колхозов и совхозов, передовиков сельского хозяйства и всех колхозников и работников совхозов. Обильный урожай 1938 года и дальнейший рост зажиточности колхозников.

## 5. Задачи выполнения плана второго полугодия 1938 года в области промышленности и транспорта.

Постановление Совнаркома СССР о программе производства промышленности и о работе железных дорог на 1938 год. Разгром вредительских гнезд в промышленности и на транспорте и выдвижение новых хозяйственных кадров. Выполнение плана в области промышленности и транспорта за первое полугодие. Условия выполнения программы второго полугодия 1938 года борьба за ликвидацию последствий вредительства в промышленности и на транспорте, новый подъем производительности труда и развертывание масового стахановского движения. Борьба за снижение себестоимости, внедрение хозрасчета, улучшение качества продукции.

## 6. О бюджете государственного социалистического страхования на 1938 год

Государственное социальное страхование в СССР — проявление заботы социалистического государства о здоровье, отдыхе и материальном благосостоянии трудящихся.

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР о бюджете государственного социального страхования на 1938 год. Расходы по социальному страхованию на дома отдыха и санатории для трудящихся, оздоровительные лагеря для детей, на пособия роженицам по беременности и родам. Фактическое отсутствие государственного социального страхования трудящихся в капиталистических странах.

## 7. Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР о государственном плане развития животноводства на 1938 год

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР о государственном плане развития животноводства на 1938 год. Указания товарища Сталина на XVII съезде о развитии социалистического животноводства и осуществление этих указаний. Борьба за улучшение породности и продуктивности скота наряду с увеличением поголовья скота. Задача выращивания и борьбы с отходами молодняка. Метизация скота. Необходимость улучшения ветеринарно-зоотехнического обслуживания скота. Борьба за подведение прочной кормовой базы под социалистическое животноводство (силосование, улучшение лугов и пастбищ). Задачи ликвидации последствий вредительства в животноводстве, развертывания масового стахановского движения, распространение и внедрение опыта лучших стахановцев животноводства.

**8. Стalinский устав колхозной жизни и борьбы с извращениями его**

Стalinский лозунг „Сделать колхозы большевистскими, а всех колхозников зажиточными“ и значение устава сельскохозяйственной артели. Необходимость борьбы с извращениями устава. Ликвидация противоколхозной вредительской практики в распределении колхозных доходов и борьба с беспечным отношением к трудодню колхозников. Постановления Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) от 19 апреля 1938 г. о запрещении исключения колхозников из колхозов; о неправильном распределении доходов в колхозах; о налогах и других обязательствах в отношении единоличных хозяйств.

## 9. Наша родина

Карта СССР. Территория, население, природные богатства. Создание в результате успешного выполнения первой и второй пятилеток новых промышленных районов: вторая угольно-металлургическая база в Урало-Кузбассе, Карагандинский угольный район, Ишимбаевский нефтяной район и другие. Создание новых городов и бурный рост населения в старых городах. Новые отрасли промышленности и новые предприятия-гиганты. Грандиозные стройки страны социализма. Беломорский канал. Канал Волга—Москва. Московский метрополитен. Значение этих строек. Темпы и размах строительства, недоступные для капиталистических стран. Социалистическая индустриализация и победа колхозного строя. СССР — единственная в мире страна, где нет безработицы и эксплуатации человека человеком. Великая дружба народов многонационального Советского Союза.

## 10. СССР — страна расцвета культуры

Расцвет культуры и творчества народов СССР. Гарантированное законом право граждан СССР на образование.

Неисчерпаемые возможности развития социалистической культуры в СССР. Завоевание большевиками Северного полюса, героические перелеты Москва—США, Москва—район Владивостока, Севастополь—Архангельск. Исследования Арктики бестрашной четверкой папанинцев на дрейфующей льдине — славные подвиги, посильные лишь нашей социалистической родине и внесшие богатейший вклад в сокровищницу мировой культуры. Успехи советской музыки, театра и кино. СССР — страна талантов. Победа советских скрипачей и пианистов на международных конкурсах в Брюсселе.



# Литература для агитаторов и пропагандистов

## К теме 1

„Правда“ от 2 июля — передовая Народный заем. Постановление СНК СССР — О выпуске Государственного Займа Третьей Пятилетки. Статья А. Зверева: Займы в СССР.

„Большевик“ № 13 1938 год — передовая: Займы Советского Союза. Статья А. Зверева: Бюджет советского государства.

## К теме 2

„Правда“ от 15 июня — передовая: Замечательная победа сталинского блока коммунистов и беспартийных.

„Правда“ от 23 июня — передовая: Накануне всенародного праздника.

„Правда“ от 24 июня — передовая: Торжество ленинско-сталинской национальной политики.

Статья Н. Шверника: От патриархальщины к социализму.

„Правда“ от 25 июня — статья И. Хохлова: Российская федерация.

„Правда“ от 28 июня — передовая: Грандиозная демонстрация советского патриотизма.

„Правда“ от 29 июня — сообщения Центральных избирательных комиссий РСФСР и Украины.

## К теме 3

И. В. Stalin — О проекте Конституции Союза ССР. Доклад на Чрезвычайном VIII всесоюзном съезде советов 25 ноября 1936 г. Партизат ЦК ВКП(б). 1937 год.

И. В. Stalin — Речь на предвзборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа гор. Москвы 11 декабря 1937 года в Большом театре. Партизат ЦК ВКП(б). 1937 год.

А. А. Жданов — Ленинские предначертания воплощены в жизнь. Партизат ЦК ВКП(б). 1938 год.

Н. И. Ежов — Речь на собрании избирателей Горьковского-Ленинского округа в Горьком. Партизат ЦК ВКП(б). 1937 год.

Рассказы старых рабочих Закавказья о великом Сталине „Молодая гвардия“. 1937 год.

## К теме 4

И. В. Stalin — Речь на совещании передовых комбайнеров и комбайнёров. Партизат ЦК ВКП(б) 1937 год.

„Правда“ от 25 июня — передовая: Отлично провести уборку урожая.

„Правда“ от 24 июня — Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР об уборке урожая 1938 года.

## К теме 5

„Правда“ от 30 ноября 1937 года — Постановление СНК СССР о программе производства промышленности и о работе железнодорог на 1938 год и на первый квартал 1938 года.

В. М. Молотов — Уроки вредительства, диверсии и шпионажа японо-немецко-троцкистских агентов. Партизат ЦК ВКП(б). 1937 год.

„Правда“ от 2 июня — Заседание Совета Народных Комиссаров Союза ССР. Передовая: Социалистическое хозяйство идет к новым победам.

## К теме 6

Н. М. Шверник — О работе Совета социального страхования. Профиздат. 1937 год.

„Правда“ от 29 апреля — доклад Н. Шверника в Совнаркоме СССР о бюджете государственного социального страхования на 1938 г.

## К теме 7

И. Stalin — Отчетный доклад XVII съезду партии о работе ЦК ВКП(б). Госполитиздат. 1938 год.

„Правда“ от 18 июня — Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР о государственном плане развития животноводства на 1938 год.

Передовая: К новому подъему социалистического животноводства.

## К теме 8

И. Stalin — Речь на Первом всесоюзном съезде колхозников-ударников. Партизат.

Примерный устав сельскохозяйственной артели.

Постановления Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б).

„О запрещении исключения колхозников из колхозов“, „О неправильном распределении доходов в колхозах“, „О налогах и других обязательствах в отношении единоличных хозяйств“. Госполитиздат. 1938 год.

## К теме 9

Наша родина — под редакцией Н. Баранского и П. Поспелова. 3-е издание. Госполитиздат. 1938 г.

Ю. Саушкин — РРФСР. Гослитиздат. 1938 год.

П. Лопатин — Волга идет в Москву. „Московский рабочий“. 1938 г.

П. Лопатин — Канал Москва—Волга. Партизат ЦК ВКП(б). 1937 год.

„Правда“ от 26 января — Статья Роттера: Три очереди метро.

## К теме 10

Наша родина — под редакцией Н. Баранского и П. Поспелова. 3-е издание. Госполитиздат 1938 г.

„Большевик“ № 10—11 за 1938 г. Статьи И. Папанин — Победа передовой советской науки, П. Ширшов и Е. Федоров — Итоги научной работы станции „Северный полюс“.

„Правда“ от 1 июня. Статья О. Курганова Триумф советских музыкантов.

(Продолжение в следующем номере.)

# Безобразное обслуживание

В Центральной столовой грязно, часто можно встретить в подвоздыхах насекомых разного рода. несколько дней тому назад с блинами подали зажаренного таракана, 13 июля с блинами подали зажаренную муху. Блюда подаются холодными или вчерашние.

В буфете столовой всегда можно встретить очередь. Рабочие много времени в очередях за обедом.

Администрации „Золотопродснаба“ следует обратить должное внимание на Центральную столовую и ликвидировать все безобразия.

## Столющейся

### Врио редактора Карякин

Фабрично-заводскому цеху для работ на фабрики

**ТРЕБУЕТСЯ 27 РАБОЧИХ МУЖЧИН:**

сортировщики, завальщики, сполоскники, мельничные, классификаторщики.

Об условиях спросить завода ФЗЦ. Зав. ФЗЦ КАРЯКИН